

Отзыв на автореферат Артура Юрьевича Апресяна
«Научные основы оптимизации оказания медицинской помощи при
заболеваниях периферических артерий»
на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Тема представленного диссертационного исследования «Научные основы оптимизации оказания медицинской помощи при заболеваниях периферических артерий» Артура Юрьевича Апресяна является актуальной, вопросы совершенствования медицинской помощи при болезнях системы кровообращения находятся под пристальным вниманием на уровне руководства Российской Федерации, в том числе в рамках мониторинга реализации федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями».

Анализ степени разработанности темы данного диссертационного исследования позволил автору утверждать, что проблемы организации и реализации динамического наблюдения пациентов при заболеваниях периферических артерий до настоящего времени не решены, как на уровне теоретическом, так и на уровне практическом, в том числе в части формирования и внедрения конкретных предложений по совершенствованию медицинской помощи населению.

Автором разработан и реализован комплексный подход в целях решения вопросов совершенствования медицинской помощи при заболеваниях периферических артерий, в том числе проведен всесторонний анализ их распространенности в Российской Федерации, изучено нормативное правовое регулирование оказания соответствующей медицинской помощи, проанализированы показатели, характеризующие оказание медицинской помощи при данных заболеваниях на различных ее этапах, оценена удовлетворенность больных доступностью и качеством медицинской помощи, изучено мнение врачей о путях оптимизации предоставления медицинской помощи.

Проведенный всесторонний анализ позволил автору разработать систему пациентоориентированных организационных мер по совершенствованию порядка предоставления, доступности, качества и преемственности медицинской помощи при заболеваниях периферических артерий.

Необходимо отметить особый вклад автора в решение вопроса полноты учета заболеваний периферических артерий, что позволило уточнить данные о распространенности заболеваний периферических артерий федеральных статистических отчетов, которые в настоящее время являются весьма заниженными. Информация о подлинном уровне распространенности заболеваний периферических артерий имеет высокое практическое значение, поскольку является основой планирования медицинской помощи, в том числе профилактических мероприятий, направленных на снижение заболеваемости болезнями системы кровообращения в целом, что является основополагающей задачей национального проекта «Здравоохранение».

Научные выводы и практические предложения, сформулированные в диссертационном исследовании, обладают несомненной новизной, достоверностью, что подтверждается должным объемом исследования, в ходе которого изучено свыше 39 тыс. единиц наблюдения, использован преимущественно сплошной метод, применены современные статистические методики обработки полученных данных с использованием параметрических и непараметрических критериев.

С учетом вышеизложенного, на основании оценки автореферата исследования можно сделать вывод, что диссертацию А.Ю. Апресяна «Научные основы оптимизации оказания медицинской помощи при заболеваниях периферических артерий» следует считать научно-квалификационной работой, решившей научную задачу, имеющую значение для интенсивного развития отечественного здравоохранения – на федеральном и региональном уровнях предложены меры совершенствования медицинской помощи при болезнях системы кровообращения, имеющих исключительную распространенность среди населения.

По своей актуальности, научной новизне, достоверности полученных результатов, обоснованности выводов, теоретической и практической значимости диссертационная работа Апресяна Артура Юрьевича соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Профессор кафедры сердечно-сосудистой
хирургии факультета послевузовского и
дополнительного образования

Института медицинского образования

ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова

Минздрава России, д.м.н

197341 СПб, Аккуратова 2

Кем заверено

печать

А.В. Гусинский



19.05.2015

Гусинский А.В.

зарегистрировано в кафедре

Медицины